

Компании & Пазари

КАНАДСКАТА SUN LIFE ЩЕ ПРИДОБИЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ НА АМЕРИКАНСКАТА GENWORTH FINANCIAL ЗА 650 МЛН. ДОЛАРА

Sun Life Financial Inc., която е втората по големина застрахователна компания в Канада, събщи за намерението си да придобие от американската Genworth Financial Inc. подразделението ѝ, занимаващо се с групови застраховки. Стойността на сделката ще бъде 650 млн. долара. В резултат на покупката Sun Life ще стане петата по големина застрахователна компания в Северна Америка, занимаваща се с групово животозастраховане, което представлява продажба

на полици по застраховки „Живот“ на работниците чрез техните работодатели.

Според думите на официалния представител на Genworth Financial **Томас Топинка**, неговата компания възнамерява да пренасочи вниманието си към други дейности и това е причината за предстоящата сделка с канадския застраховател. Компанията смята да се насочи към ипотечното застраховане и продажбата на полици за дългосрочно медицинско обслужване.

ШВАРЦЕНЕГЕР ЗАПОЧВА РЕВОЛЮЦИЯ В МЕДИЦИНСКОТО ЗАСТРАХОВАНЕ

Губернаторът на щата Калифорния **Арнолд Шварценегер** представи своя план за реформиране на системата за медицинско застраховане на жителите на щата. Неговата цел е да се намалат цените на медицинските услуги, а от там и цените на медицинските застраховки да станат по-достъпни за по-бедното население на щата. Това събщи вестник LA Times.

Според предложението на губернатора на Калифорния работодателите, които притежават фирми с 10 или повече служители, ще бъдат задължени да направят медицински застраховки на подчинените си или да плащат данък в размер на 4% от заплатата на служителите, които ще постъпват в специален фонд, откъдето ще се отделят средства за медицински застраховки.

Освен това Шварценегер възнамерява да въведе 2% данък върху приходите на общопрактикуващите лекари и 4% върху приходите на лечебните заведения. Губернаторът смята да забрани на застрахователите да отказват медицинска застраховка на

клиенти заради здравословното им състояние и да задължи компанията да харчат до 85% от приходите си именно за медицински услуги, като за сметка на това ще бъдат намалени сумите, които се изплащат на акционерите в застрахователните дружества.

Губернаторът е сигурен, че предлаганите от него реформи ще помогнат за осигуряването на медицинско обслужване на всички жители на щата, включително и незаконните имигранти. „Ако доходите ви не позволяват да си направите медицинска застраховка, Калифорния ще ви помогне за това“, заяви Шварценегер по време на представянето на програмата си. Според неговите думи ситуацията с медицинското застраховане в щата е катастрофална, защото един на всеки пет жители не е застрахован.

Плановите на губернатора вече предизвикаха негативна реакция от страна на застрахователните компании и част от законодателите в Калифорния, които трябва да утвърдят програмата.



В УКРАИНА БЕ СЪЗДАДЕН КОМИТЕТ ПО ВЪПРОСИТЕ НА ПРАВОВА ЗАЩИТА И ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ НА ИЗМАМИТЕ В ЗАСТРАХОВАНЕТО

Комитет по въпросите за юридическа защита и противодействие на измамите в застраховането беше създаден към Лигата на застрахователните организации в Украйна (ЛСОУ). Целта на новата организация е координация на дейностите на застрахователния пазар в борбата срещу финансовите измами. Застрахователните компании в Украйна губят средно около 10%-15% от месечния си премиен приход заради застрахователни измами. При някои компании, занимаващи се с конкретен вид застраховане, загубите достигат до 25%.

Лигата на застрахователните организации в Украйна е обезпокоена от факта, че в момента застрахователни измами се извършват с всички видове застраховки, както и от това, че обемът им е значителен. Най-привлекателни за измамниците се явяват застраховките на транспортни средства, „Гражданска отговорност“, „Злополука“, застраховките на товари, доброволното имуществено застраховане и всички видове застраховки на физически лица, ко-

ито пътуват зад граница. Най-голям дял в застрахователните измами (70%-75%) се пада на застраховките „Гражданска отговорност“, „Каско“ и карго застраховките. Най-често застрахователите страдат от действията на професионални измамници, които са се специализирали в инсценирането на ПТП. Най-много такива измами са засечени в Киев.

Осъзнавайки голямата стойност на загубите за застрахователния пазар, ЛСОУ отдавна възнамеряваше да създаде единна база данни, в която да се събират сведения за всички застрахователни събития и изплатените за тях обезщетения. Като начало ЛСОУ планира такава система да заработи при автозастраховките.

Новосъздаденият комитет към ЛСОУ ще разработва законови норми, насочени към засилване на наказанията за застрахователни измами. В момента в Наказателния кодекс на Украйна не съществуват терминът „застрахователна измама“, съответ-

КАКВО ЩЕ СТАНЕ СЪС СДЕЛКАТА НА 2006 Г. В РУСИЯ - „СТАНДАРТ-РЕЗЕРВ“?

През лятото на 2006 г. холандският холдинг ТВН продаде редица свои активи на руския застрахователен пазар, като по този начин получи 33 млн. долара. Част от сделките бяха и акциите му в застрахователната компания „Стандарт-резерв“. Заедно с консорциума „Русские фонды“ западният инвеститор притежаваше контролния пакет акции на застрахователя, въпреки че реалният дял на ТВН беше миноритарен. Според думите на акционерите на холандския холдинг това противоречи на инвестиционната му политика.

Купувач на „Стандарт-резерв“ стана банка „Москва“, чиито представители не съобщават точната сума, похарчена за сделката. След прехвърлянето на акциите банка „Москва“ стана собственик на 90% от капитала на компанията „Стандарт-резерв“, която влиза в топ 20 на най-големите застрахователни компании в Русия. Останалите 10%, както и преди, са собственост на мениджъра **Виктор Юн**, който дълго време управляваше компанията. В края на 2005 г. той беше избран за председател на Съвета на директорите на „Стандарт-резерв“.

Трябва да се отбележи, че банка „Москва“ притежава контролния пакет акции и в „Московская страховая компания“. Според една от разпространените версии финансовата институция скоро възнамерява да обедини всичките си застрахователни активи в единен холдинг. Но, както заявява Виктор Юн, „ако такава структура бъде създадена, „Стандарт-резерв“ ще продължи да работи самостоятелно, разликата ще е в това, че акциите му ще са собственост на холдингова компания.“



ALLIANZ СМЯТА ДА ИЗКУПИ ДЯЛОВЕ ВЪВ ФРЕНСКОТО И НЕМСКОТО СИ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ ЗА 10.5 МЛРД. ЕВРО

Най-голямата европейска застрахователна компания според обема на премиения приход Allianz SE обяви намерението си да изкупи 42.2% от акциите в своето френско подразделение Assurances Generales de France SA (AGF) и 9% от акциите в немското си подразделение Allianz Lebensversicherung AG (Allianz Leben) за 10,5 млрд. евро. Това се съобщава в публикувано комунике, разпространено от компанията.

Allianz смята да предложи на акционерите в AGF 87.5 евро плюс 0.25% от собствените си акции за всяка акция, което прави общо по 126.43 евро за акция и е с 19.1% повече от средната им стойност през последната половина година. Към ак-

ционерите в Allianz Leben е отправено предложение да продадат своите акции срещу 750 евро за всяка, което е с 19.9% повече от стойността им през последните шест месеца.

Според ръководството на Allianz изкупуването на дяловете в двете компании трябва да подпомогне бъдещото увеличение на оперативната доходност на компанията и е

част от стратегията за реструктуриране на активите, която стартира през септември 2005 г. В рамките на тази стратегия по-рано беше осъществено изкупуването на акции на италианското подразделение на Allianz RAS Holding SpA и името на застрахователния гигант бе променено от Allianz AG на Allianz SE (Societas Europaea).

ВЕСТИ ОТ БЕЛАРУСКИЯ ЗАСТРАХОВАТЕЛЕН ПАЗАР

През периода 2005-2006 г. количеството на действащите застрахователни компании на беларуския пазар се съкрати от 35 до 22 (включително и 4 компании, които се занимават с животозастраховане). Това събщи на пресконференция заместник-началникът на Главното управление за застрахователен надзор на беларуското Министерство на финансите **Наталья Халитова**.

Според нейните думи намаляването на количеството застрахователни компании е предизвикано от изискванията на надзорния орган за увеличаване на собствения капитал на застрахователите с цел да се осигури конкурентоспособност на вътрешния пазар.

„Редица компании не издържат на темповете на нарастване на собствения капитал и във

вързка с това акционерите им решиха да прекратят дейността им“, отбеляза **Наталья Халитова**.

Представителят на Министерството на финансите напомни също, че в съответствие с държавната програма за развитие на застрахователния пазар за периода 2006-2010 г. изискванията за минимален финансов резерв на застрахователите са значително увеличени - до май 2011 г. минималната стойност на уставния капитал на компания, развиваща дейност в областта на общото застраховане, трябва да бъде не по-малко от 1 млн. евро, а при животозастрахователните - 2 млн. евро. Халитова поясни, че тези изисквания ще позволят увеличаване на капитализацията на застрахователите и ще съкратят обема на презастраховането зад граница.

IBM РАЗРАБОТИ ПРОГРАМА, ПОЗВОЛЯВАЩА УСТАНОВЯВАНЕТО НА ЗАСТРАХОВАТЕЛНИ ИЗМАМИ

IBM реализира мащабна стратегия по разработката на програмни продукти, която позволява да се установяват и предотвратяват потенциални опасности и измамнически действия от страна на отделни лица или групи, опитващи се да замаскират, укриват или изопачат своите идентификационни данни. В рамките на стратегията на IBM „Threat & Fraud Intelligence“ се раз-

работват пет продукта с обща платформа, всеки от които ще бъде ориентиран към удовлетворяването на специфични потребности в конкретна област, в това число и системата Threat & Fraud Intelligence for Insurance, която ще се прилага за установяване на опити за измамническа дейност в областта на застраховането.

Програмата Threat & Fraud Intelli-

gence for Insurance ще помага за разкриване на опити за злоупотреби и застрахователни измами в областите на безплатното медицинско обслужване за бедни, застраховки на имущество и рискове, както и за опити за подправяне на лични данни.

Пълна информация за разработваните продукти може да се намери на интернет страницата www.ibm.com/software/data/tfi.